

# 四小车 回收双休日不 打烊

## 全市已回收处置1443辆，完成率83.5%

记者 李心如

11月14日起,我市正式开展四小车回收整治工作,市区的人力客运、货运三轮车和残疾人机动轮椅车纷纷开到相应的回收点,办理回收手续。为使该工作有效进行,四小车整治办公室和各乡镇(街道)工作人员加班加点,放弃双休日休息时间。截至11月19日下午17时,全市共回收处置四小车1443辆,总完成率83.5%。

你好,你的5辆人力客运三轮车我们刚刚都已检查过,请问证件带齐了吗?表格都填好了吗?在安阳街道回收点,街道工作人员张辉为前来办理回收手续的张钗妹、陈林弟夫妇提供热情周到的服务。这是他连续第4天参与整治回收工作了,检查车辆、查询档案信息、指导办事群众填表等,整个流程的回收工作细致、流利。

这样的周到服务,让办事群众也卸下心中防,吐露心声。张钗妹、陈林弟夫妇

介绍,他们早在2007年先后花了105万元购置了5辆人力客运三轮车,其中3辆市区牌照、2辆安阳牌照。当初当做投资购买的三轮车,刚开始几年还好,但这几年的租金越来越不景气,还不如早些回收掉。张钗妹说,这5辆车回收了以后,还能拿回23万多元,我们再拿这笔钱做点其他投资吧。

不仅仅是张辉,全市各个整治回收点的工作人员都对整治回收工作和流程烂熟于心,前来办事的群众也基本能享

受到最多跑一次服务。

截至11月19日下午17时,全市共回收处置四小车1443辆,总完成率83.5%。北鹿、南滨、仙降和曹村已全部完成。其中人力客运三轮车894辆,完成率85.7%;人力货运三轮车193辆,完成率91.9%;残疾人车356辆,完成率74.8%。

据了解,开设的回收点共有6处,除安阳、玉海、锦湖、东山、上望5个街道回收点外,户籍地非市区街道的残疾人按照方便车主的原则,车主可以到所属乡镇街交车,也可以到整治办回收点西门二手车市场交车。此次针对三轮车回收和残疾人车置换工作,市政府制定了相应的政策,并对提前上交旧车的给予奖励。

12月14日至12月31日,我市将开展大规模、拉网式整治行动,严厉查处非法营运行为。市区整治区域内将禁止人力客(货)运三轮车上路行驶,禁止有牌照残疾人机动轮椅车非法营运。

# “陀螺片警”谢永毛：这是一个会“转”的警察

记者 钱枫枫

他长得高高瘦瘦,走起路来还略显驼背。作为片警,他更愿意形容自己像陀螺,一个“转”字几乎就是他工作的全部。他就是马屿派出所社区民警谢永毛。

## 转出平安天网

今年38岁的谢永毛,原先在陶山镇某村当过两年多的大学生村官,2011年通过考试入警,被分配到马屿派出所。不论是担任办案民警还是社区片警,谢永毛都如鱼得水,这得益于他最擅长的群众语言。他说:当大学生村官的时候,不仅要与村干部交流沟通,更要挨家挨户与村民零接触。

2015年,谢永毛开始担任马屿镇董社社区的片警。董社辖区17.4平方公里,这里除了有100多家工业企业,还有近2000间出租房和近9000名外来人口,是马屿治安状况最复杂的区域。2016年临近年底,辖区接连发生盗窃案件。谢永毛深入走访案发现场后发现,这些村居大多没有安装监控。当时恰逢我市正在大力推广云监控建设,谢永毛心想,如果能实现监控全覆盖,那盗窃案件高发的问题不就迎刃而解了吗?可当他跑去村居推广云监控时却碰了钉子。村里觉得监控装不装没什么实际意义,毕竟被盗的是少数,而且还涉及经费。谢永毛说。

作为民警,谢永毛深刻认识这项工作的重要性,他开始发挥自己的陀螺精神,每天去辖区里转,找村干部,这次碰不到下次再来。同时,他向相关部门争取资金上的支持,尽量减少村居的负担。经过两年的努力,董社社区已安装了300余个视频监控,实现云监控覆盖,并发挥了重要作用。

## 转回来的联防队

2011年5月30日,董社工业区两家眼镜厂被盗价值1万余元的银焊线,民警获取了3名犯罪嫌疑人的图像信息。次日,董社眼镜基地联防队员在巡逻时发现这3名嫌疑人,将他们控制并扭送至马屿派出所。经审讯,上述3人对盗窃银焊线的犯罪事实供认不讳。

董社社区企业众多,治安历来复杂。10多年前,一些企业主自发发出钱组建了一支纯民间力量组成的联防队,在企业密集区域进行24小时不间断巡逻,在维护治安秩序和保护公私财物方面发挥了不少作用。

近年来,由于企业变迁多、经费筹集难等问题,联防队陷入了濒临解散的局面。2017年上半年,由于经费不能到位,联防队正式停运。没了联防队的巡逻,辖区治安状况下降,夜间打架斗殴案件明显增多,谢永毛看在眼里急在心里。谢永毛再次发挥陀螺精神,一次又一次深入村居和企业了解情况,并努力争取镇政府的支持。在他的不断奔波和协调下,联防队经费问题终于得以解决,停止2个月来后重新运营。

目前,该联防队有7名固定成员,以轮班的形式24小时不间断巡逻,辖区治安状况大有起色。

## 转来注销20多年的户口

今年2月24日下午,一名须发花白的男子在村干部的陪同下走进马屿派出所。该男子叫杨圣木,现年64岁,是马屿镇河岙底村人。杨圣木42年前跟朋



警星闪耀  
RUI BAO

友去了文成打工,随后又跟人去了福建打工,期间还生了一场大病,无法干重活,平时只能打一些散工勉强解决温饱问题。2008年,杨圣木到了福建南平,过起了租房打工的日子,至今仍单身一人。

年纪大了后,杨圣木越发想家。今年年初,他听说现在可以办理低保,但前提是要有户口。此次是他离家42年后第一次回到马屿,就户口办理事宜向民警求助。在谢永毛的帮助下,杨圣木找到了弟弟杨圣木。杨圣木说,在上世纪90年代的一次人口普查中,因哥哥一直下落不明,所以被当成失踪死亡人口,户口已被注销。

为了早日帮杨圣木恢复户口,谢永毛驾车6个小时翻山越岭赶到福建南平,花了3天时间向当地相关部门和人员了解杨圣木是否落户、是否结婚生子、是否长期在当地工作等信息。回到马屿后,他又向当地村干部、杨圣木亲属了解情况,并查询宗族族谱。短短两个月,谢永毛几乎转遍了所有跟杨圣木有关的地方,找了所有和杨圣木有关的人员,最终确定了杨圣木的身份。今年4月底,杨圣木告别了42年的黑户身份,拿到了自己的身份证。

## 业余时间围着儿子转

生活中的谢永毛酷爱运动,尤其喜欢篮球和足球。2017年,谢永毛参加了市公安局第四届五人制足球赛获得团体第4名。

他也把自己这些健康向上的兴趣爱好好当成了自己育儿经的一部分。谢永毛的儿子小时候体质很差,三天两头就会发烧感冒,刚开始的时候练习跳绳,一分钟只能跳18个。他开始有意识地带孩子去踢足球,一方面为了增强孩子的体质,另一方面也是为了培养孩子团队精神。小区空地,学校操场,经常可以看到父子俩奔跑踢球、其乐融融的身影。

几年下来,孩子的身体明显好转,很少生病,谢永毛欣慰地说:我儿子现在跳绳一分钟可以达到120个了。不久前,小家伙还入选了所在小学校足球队预备队。

# 安阳路交通严管首日 19辆违停受处罚

## 整体严管将从本周四开始

本报讯(记者 李心如 通讯员 丁慧曼)上周,本报连续报道了《下周一起,安阳路交通严管》和《安阳路变美了,车辆违停煞风景》。昨日起,交警部门对安阳路学校前路段进行严管,并对安阳路中小学前路段实行车辆限时段、限区域的临时停放措施。昨日是严管首日,路况究竟如何呢,记者再次沿路驾驶,发现违停现象依旧严重。

安阳路提升改造后实现机动车双向四车道通行,机动车道与非机动车道分离。根据设计方案,机动车道是不能设置停车位的,所以驾驶人可千万不要再像以前一样随意在路边停放车辆了。昨天中午12时许,记者沿安阳路从瑞祥大道一侧往南行驶。一路上,行驶的车辆和行人基本都已严格按照交通指示灯的提示通行,但是还有很多不文明现象。

比如安阳路从瑞祥大道路口一直到仲容路路口,机动车道两旁依旧有不少车辆停靠,致使双向四车道的安阳路变成双向两车道。而仲容路到陈虬路路口因交警严管没有违停现象,与其余路段形成了鲜明对比。据了解,交警对严管路段的违停车辆予以抄告处罚后,直接由拖车拖走,以免影响安阳路通行。



除了违停车辆,很多非机动车包括自行车、电动车等,并没有按规定行驶在非机动车道上,而是穿梭在机动车道上,十分危险。

记者从交警部门了解到,严管首日截至17时,安阳路学校前路段因违停而受到处罚的车辆共19辆,其中拖曳6辆、抄告13辆。

另外,交警部门提醒,安阳路(仲容路至瑞祥大道)改造提升工程已完工,并完善交通标志标线,投入使用。11月22日起,交警部门将对该路段进行严管,对违法停车一律予以抄告处罚。自此,交警部门将对安阳路整条路段进行严管,自动抓拍机器人也将同步启用,希望广大驾驶人严格遵守交通规则,文明行车,杜绝乱停车。

# 本周先雨后晴 阳光会来,冷空气也会来

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 余余鹏)被阴雨天气包裹了许久的瑞城,潮湿、阴冷,让人太渴望来一波秋天的暖阳。这种期盼的心情,有点像热恋中的情人。阳光,你何时再出现在我眼前?记者从市气象台了解到,在阳光情人到来之前,我们还需要先经历一波有降温和沿海大风过程。

阳光会来,冷空气也会来。根据市气象台预测,周四的阳光将火力全开,但是周三夜里起,我市受冷空气影响,有降温和沿海大风过程。市区周二,阴到多云,

下午起转阴有时有小雨,13至18;周三,阴有雨,15至18;周四,多云到晴,12至17。

总算是守得云开见太阳。别以为太阳出来了,气温也会跟着上升。反而,随着冷空气渗透南下,我市气温将走低,本周最低气温可能降至10以下。到时,冷的感觉会更加明显。

阴雨天气久了,容易滋生各种虫子。比如,螨虫,肉眼看不到,但繁殖速度快,特别在卧室阴暗不通风的环境。据悉,睡了4个星期的床铺,就能爬满千万只螨

虫,并爬上人体皮肤寄生,引起皮肤过敏、蠕螨症等。等到晴天时,被褥枕头都该拿出来晒晒了。

洗衣服时添加盐也有除螨效果,因为盐水能够破坏细菌和螨虫的渗透压平衡,破坏细胞膜或者细胞壁,螨虫失水死亡,这样的清洗方式能够更快更彻底地消灭细菌和螨虫,但是因为盐对人体皮肤有伤害,不建议经常使用。

看看天气

RUI BAO



瑞安日报小记者中心学士营校区

# 学视野作文 破精英之门

国学+思维+文学+社会实践 → 高分作文

- ◆ “以学为乐终生乐”教育理念科学先进
- ◆ “情智双秀学语文”大语文观引领研发
- ◆ “听说互动讲演练”课堂形式丰富多样
- ◆ “实践写作相结合”边玩边学开阔视野

咨询热线: 18858805887 (白老师) 13738753310 (姚老师) 地址: 学士营教育培训(瑞安市安阳路619-621号 安阳实验小学对面)

